
Island – Reykjavík 

Culture and Heritage in Iceland.  

A sustainable lifestyle connected with the local enviroment 

 

Na konci července jsem se zúčastnil kurzu v islandském Reykjavíku, který probíhal od 

22.7. – 29.7. a byl zaměřen na kulturu a dědictví na Islandu, kde Island sloužil jako příklad 

toho, jak spojit životní styl s prostředím. 

Kurz začínal v neděli úvodním seznámením a představením kurzu a poté jsme měli 

prezentaci o historii Islandu, o tom, kdy a jak byl osídlen v různých obdobích historie. Dále 

byla prezentace zaměřená na přírodní podmínky Islandu a také na různé zajímavosti spojené 

například se sopkami, které se zde nachází. Kurzu se zúčastnilo přes 20 pedagogů z různých 

evropských zemí, nejvíce účastníků bylo z Maďarska a Německa.  

Pondělí a pátek byly teoretické dny. V pondělí jsme měli prezentace o naších školách, 

jak to u nás vypadá, kolik máme žáků a jakých projektů se zúčastníme. Tyto prezentace byly 

zajímavé tím, že jsme měli možnost nahlédnout do toho, jak probíhá vzdělávání v jiných 

státech. Kurz jsme v pátek zakončovali tím, že jsme prezentovali to, jak bychom vytvořili 

nějaký program v našem městě, který by byl zaměřený na jeho historii a různé zajímavosti a 

památky s tím spojené.  

V úterý jsme se vydali na celodenní výlet po jižním pobřeží Islandu abychom 

navštívili autentická místa jako je černá pláž Reynisfjara a vodopády Skógafoss a 

Seljalandsfoss a mnoho dalších. 

Ve středu jsme navštívili jednu z geotermálních elektráren, které slouží na Islandu jako 

hlavní zdroj energie pro domácnosti. Tento den jsme se také vydali na farmu, která slouží jako 

ukázka toho, v jakých domech se dříve na Islandu žilo. Tyto domy mají zdi složené z rašeliny 

a kamení.  

Ve čtvrtek jsme měli prohlídku v islandském parlamentu, který se nachází 

v Reykjavíku. Islandský parlament se řadí mezi nejstarší na světě. Tento den jsme poté 

pokračovali teoretickou částí, kde jsme rozebírali systém vlády, její složení a rovnoprávnost, 

která panuje jak v celé společnosti, tak také ve vládě.   

Jak jsem již zmiňoval, pátek jsme zakončovali prezentacemi našich programů, které 

byly zaměřeny na historii, kulturu a zajímavosti o našem městě. Poté všichni účastníci dostali 

certifikát o absolvování kurzu.  



Na sobotu, kdy kurz končil, jsme dostali lístky do Perlanu, který jsme si mohli 

samostatně projít. Perlan je muzeum v Reykjavíku, ve kterém se nacházejí expozice ohledně 

fauny i flóry, polární záře, vulkanické aktivity nebo také ledová jeskyně.  

Kurz celkově hodnotím velice pozitivně. Dozvěděl jsem se mnoho zajímavých 

informací o Islandu, ať už o zdejší historii, přírodních podmínkách nebo také stylu vlády a 

celkové rovnoprávnosti na Islandu. Všechny tyto informace mně dopomohly k tomu, abych 

věděl, jak je využít v našem prostředí a jak nějakým zajímavým způsobem přenést dál, ať už 

vytvořením nějakého programu nebo jiným způsobem.  

Petr Smolka 

 

 

 


